

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
10 марта 1931 г.

Среда, 31 июля 1974 г.

№ 121 (10919)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

## ВЫСОКОЕ НАПРЯЖЕНИЕ

КОЛЛЕКТИВ КОВРОВОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ  
ВЫШЕЛ НА РУБЕЖИ ПЯТИЛЕТКИ ПО УРОВНЮ ОБЪЕМА  
ПРОИЗВОДСТВА И ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА

Труженники Московского коврового производственного объединения имени 50-летия Великого Октября, выполняя Директивы XXIV съезда КПСС по повышению эффективности общественного производства, досрочно, за три года, достигли уровня производства по объему реализации продукции, запланированного на 1975 год. Рост объема производства составил 40,9 процента против 40,5 по контрольным цифрам пятилетки на 1975 год. Сверх плана продукции реализовано за три года на 17,8 млн. рублей. Дополнительно выработано 584 тысячи кв. метров ковровых изделий, из них 41 вид изделий со Знаком качества.

Увеличение объема производства достигнуто исключительно за счет роста производительности труда (численность работающих за три года уменьшилась на 5,6 процента). Рост производительности труда при задании на последний год пятилетки в 48,7 процента к маю 1974 года составил 50 процентов. Темп роста производительности труда, запланированный на пятилетку, обеспечен, таким образом, за 3 года и 4 месяца.

Утвержденный на 1974 год план превышает контрольные цифры 1975 года: по реализации изделий на 2 процента, или на 1,8 миллиона рублей, по производительности труда — на 3,6 процента. За первое полугодие план успешно выполнен по всем показателям.

Достигнутый коллективом объединения уровень производства стал возможным благодаря комплексному использованию передовых достижений науки, техники, новейшей технологии, созданию оптимальных условий труда, а главное, благодаря высокой творческой активности людей, углублению социалистического соревнования, которое дошло до каждого рабочего места.

Примером связи науки с производством служит освоение процесса производства и переработки в ковровые изделия текстурированных синтетических окрашенных нитей. Этот процесс разработан в содружестве с Всесоюзным

научно-исследовательским институтом искусственного волокна, Украинским научно-исследовательским институтом переработки искусственных и синтетических волокон, Киевским и Курским комбинатами химического волокна, ВНИИЛ-ТЕКМАШем и Киевскими экспериментальными мастерскими.

Новый процесс позволил полностью исключить прядение, на 48 процентов сократить затраты, на 30 процентов повысить производительность ковровых машин и значительно улучшить эксплуатационные свойства ковровых изделий при одновременном снижении материалоемкости их. Трикотажные ковры с ворсом из капроновых текстурированных нитей аттестованы на государственный Знак качества.

Проведено интересное исследование по выявлению зависимости уровня производительности труда и качества продукции от стажа работы людей основных профессий. На основании полученных данных внедрена система так называемого внутрипрофессионального продвижения, направленная на усиление заинтересованности рабочих в накоплении стажа, быстрейшем овладении профессиональным мастерством. Эта система предусматривает моральное и материальное поощрение рабочих при достижении ими определенных, заранее установленных показателей по производительности труда, качеству выпускаемой продукции. В День работников легкой промышленности победителям вручаются удостоверения и премии.

По результатам труда за период с первого мая 1973 года по первое мая 1974 года за повышение мастерства было поощрено 180 человек. Внедрение системы позволило дополнительно выработать 64 тысячи кв. метров ковровых изделий.

Совершенствование формы социалистического соревнования, коллектив и впредь постарается работать с повышенным напряжением.

**И. ЛЕОШКЕВИЧ,**

директор коврового производственного объединения.

## ОДЕРЖАЛИ ПОБЕДУ

На Центральной ферме госплемзавода «Петровское» вот уже много лет соревнуются между собой доярки-напарницы М. И. Алтышкина и Т. Я. Панкращенко с В. И. Семеняко и А. Г. Гоголевой.

Чаще успех сопутствовал первой паре. Но не падала духом и вторая. Она все более настойчиво приближалась к рубежам своих подруг. А в первом полугодии В. Семеняко и А. Гоголева обошли своих партнеров по соревнованию. От каждой коровы надоено по 3460 кг молока. Надой по сравнению с прошлым годом увеличился на 370 кг, а против планового показателя — на 630. На 202 кг обошли своих соперниц победители соревнования. И сейчас они получают пудовые надой.

**Г. ТОЛИНА**



В фанговом цехе Люберецкого филиала Косинского трикотажного объединения вот уже свыше 20 лет трудится вязальщица Елизавета Михайловна Купчиненко. В совершенстве овладев работой на вязальном станке, она на протяжении ряда лет находится среди победителей социалистического соревнования в цехе, выполняющая сменные задания на 150 проц. НА СНИМКЕ: Е. М. Купчиненко. Фото Н. Прохнера.

## ОВОЩЕХРАНИЛИЩА — В ПОЛНУЮ ГОТОВНОСТЬ

В целях лучшего обеспечения трудящихся города и района картофелем и овощами в нынешнем году решено заготовить этих продуктов на зимний период значительно больше прошлогоднего. Так, намечается заложить на хранение 8170 т картофеля, 3235 т овощей.

Как же подготовлены к приемке нового урожая имеющиеся в районе овощехранилища? Этот вопрос обсужден на очередном заседании исполкома Люберецкого городского Совета.

Было отмечено, что определенная работа в этом направлении уже выполнена. Так, в Люберцах для приемки картофеля и овощей подготовлены в основном хранилища на 3600 т. Отремонтированы овощехранилища заготконторы райпотребсоюза, расположенные в Люберцах. Приведены в порядок два овощехранилища и заканчивается ремонт картофелехранилища на складе № 4 в пос. Дзержинском.

Фруктохранилище на 2100 т оборудовано холодильными установками. 5 камер из 10 здесь продезинфицированы и побелены. Полностью подготовлены к приемке нового урожая два фруктохранилища склада № 9, что в Люберцах.

Однако, как показала проверка, во многих местах к приемке нового урожая подготовлено далеко не все.

В Лыткарине, например, картофелехранилище на 400 тонн отремонтировано, однако здесь не произведена побелка, не исправлена печь, а на прилегающей территории не убраны тара и строительные материалы. Не приступали к ремонту овощехранилища склада № 3 в Капотне.

Во всех складах и холодильных камерах не закрыты колпаками электросветильники. Бытовые помещения не отремонтированы, душевые установки не работают. Помещение базы заготконторы не оборудовано пожарной сигнализацией. Отмечен также ряд других недостатков и упущений.

Чтобы ускорить подготовку овощехранилищ, исполком горсовета наметил конкретные мероприятия. В частности, своим решением он обязал директора райпищеторга Г. П. Гомина и председателя райпотребсоюза Г. П. Чубарова до 15 августа полностью подготовить материально-техническую базу хранилищ, квасильно-засолочные пункты к приемке и хранению овощей нового урожая и картофеля.

Обеспечить полное и своевременное выполнение плана завоза и закладки на зиму картофеля и овощей, добиваясь высокого качества их хранения.

Директорам горпищеторга Г. П. Гомина и плодоовощной базы Д. С. Чайка предложено к 10 августа закончить ремонт склада № 4 в пос. Дзержинском, склада № 6 в Лыткарине и склада № 3 в Капотне, а также бытовых помещений, а председателю РПС Г. П. Чубарову и директору заготконторы П. Я. Обрезаненко — завершить к 5 августа ремонтные работы в братеевском овощехранилище.

Исполком горсовета обязал и руководителей других организаций принять неотложные меры по подготовке к приемке нового урожая.

Картофель и овощам, заложенным на зиму, должно быть обеспечено надежное хранение.

## В СЧЕТ ТОМИЛИНСКОГО МИЛЛИАРДА

Большое, хлопотливое хозяйство у птичницы М. П. Крыловой: 17 тысяч кур-несушек! Споро, умело справляется она с многочисленными питомцами, а в результате — высокая продуктивность. За полугодие Мария Петровна собрала по 142,4 яйца от каждой несушки, на 17 яиц больше планового

показателя. А всего птичника получила 1796 тыс. штук яиц.

Новый рекорд родился и во втором цехе. Его установили Г. А. Силкина, А. С. Мастяева и В. Ф. Карасева. Каждая из них собрала свыше полутора миллиона штук яиц.

Победительницей в социалистическом соревновании

вышла бригада Л. Д. Игнатовой из цеха № 1. Совсем немного не хватило до 10-миллионного сбора яиц. От каждой несушки получено 135 яиц. На 10,2 яйца превышено полугодичное задание.

**М. МЕТАЛЬНИКОВА,**

председатель фабкома Томилинской птицефабрики.

## ЭТАЖИ ДЛЯ ЗДОРОВЬЯ

Хорошие и давние традиции сложились в коллективе медиков Красковской больницы. 76 лет существует это лечебное учреждение. Однако в последние годы все труднее становится врачам оказывать квалифицированную медицинскую помощь населению. Тесно стало стационарной и амбулаторной службам.

Поэтому и было принято решение о реконструкции старой больницы. Средства для финансирования важной стройки были выделены предприятиями и организациями, расположенными в Краскове и других поселках. Наибольшую лепту в это благородное дело внес ВНИИ строительных материалов, который к тому же выступает и в качестве заказчика.

Однако не все предприятия активно и с готовностью откликнулись на призывы помочь в сооружении новой больницы. Пока не приняли участия в финансировании Малаховский экспериментальный завод и фирма «Спецодежда».

И все-таки строительство уже началось. С его оконча-

нием у медиков и у жителей «куста» поселков связаны большие надежды. В перспективе — три новых корпуса, расширение существующих и создание новых отделений (кардиологического



и легочного), организация водолечения. В итоге количество коек увеличится вдвое. Кроме того, на территории разместятся станция скорой помощи и травматологический пункт, откроется поликлиника.

Сейчас возводимые лечебные корпуса уже обретают проектные очертания. На стройке трудятся две бригады из СМУ-1 треста МПСМ. Бригадир одной из них В. Борченков говорит:

— Темпы хорошие, уже возводим второй этаж. Снабжение материалами нормальное.

Однако, как выяснилось, обстановка не так уж безоблачна. Темпы могут снизиться из-за нехватки лестничных маршей и площадок. Уже сейчас из-за этого сдерживается перекрытие первого этажа.

На строительстве другого корпуса, где работает бригада В. Носкова, сказывается отсутствие облицовочного кирпича. Рабочие бригады «сидят» до сих пор на нулевом цикле, ссутуют.

— Был бы кирпич, можно было бы вести кладку первого этажа. Упускаем мы дорогое летнее время!

Рассказывая о прекрасных перспективах, медики высказали и определенную озабоченность. Дело в том, что расширение этого лечебного учреждения связано с увеличением потребности в квалифицированных кадрах. А уже сейчас очень остро стоит проблема жилья для врачей. Видимо, назрела необходимость устранить эту неуязвимость в планировании.

**Н. АБАКУМОВ.**

Наш внештат. корр.

- ★ ПРИШЛА РАБОЧАЯ СМЕНА
- ★ ЯРКИЙ ЛУЧ «КП»
- ★ В ВОСКРЕСЕНЬЕ ГОРЯЧАЯ ПОРА: ИДЕТ БЕТОН.
- ★ КОНКУРС МАСТЕРСТВА
- ★ ИХ ДЕВИЗ — УПОРСТВО!

## ПО-УДАРНОМУ

Уже третий месяц трудится комсомольский строительный отряд люберчан на стройплощадках Воскресенского химкомбината им. Куйбышева. Отряд работает на пусковом объекте — комплексе аммиачно-фосфорных удобрений, объявленном ударным комсомольским объектом. Его намечено ввести в эксплуатацию 29 октября 1974 года — в день 56-й годовщины со дня рождения комсомола.

Задача перед нами поставлена ответственная, и ребята трудятся с полной отдачей сил. Работать приходится по полторы—две смены. Ведем в основном бетонирование, а ведь бетон не любит ждать. За два месяца отрядом был освоен объем работ общей стоимостью 161 тыс. руб. В первый месяц особенно отличились ребята из бригады тов. Доброквашина. Норму они выполняли на 160—170 процентов.

Во втором месяце отряд также добился высоких показателей. По итогам работы ему было присуждено второе место. Особенно хочется отметить ребят из бригад Николая Козырева и Валерия Федюнина. Свои нормы они перекрывали более чем на 200 процентов.

**Н. МАДРО,**  
командир комсомольского отряда.

## КРАСОЧНЫЕ, ИНТЕРЕСНЫЕ

Фотомонтажи оформляются в комсомольской организации Томилинского завода полупроводниковых приборов в честь знаменательных дат. Такие монтажи были посвящены городам-героям, празднику Победы Советского Союза над гитлеровской Германией.

А недавний выпуск новых стендов наши комсомольцы посвятили своему большому празднику — 50-летию присвоения комсомолу имени В. И. Ленина. Эти стенды объединены общим названием «Твой орден, комсомол». Всего стендов шесть, по количеству орденов на знамени комсомола.

Такие тематические фотомонтажи играют значительную роль в коммунистическом воспитании молодежи, помогают ей лучше ознакомиться с историей партии, комсомола, нашей Родины.

**К. ЛАРЦЕВА,**  
член комитета ВЛКСМ ТЭПП.

**ДОБЕРЕЖКА ПРАВДА**

На хорошем счету у нас в районе комсомольская организация строительного управления ТЭЦ-22. Но, пожалуй, самым сильным звеном в ее работе является «Комсомольский прожектор», которым руководит Леонид Поддубный.

Всеядящее око фотообъектива постоянно нацелено на недостатки. Ежемесячно, после очередного рейда, на красочном, нестандартно и остроумно оформленном стенде, появляются фотодокументы, свидетельствующие о чьей-то нерадивости. Виновному от ответа не уйти. Комсомольцы не успокоятся, пока не доведут дело до конца. И тогда в уголке фотографии появляется надпись «Устранено» или «Исправлено».

О действенности рейдов «Комсомольского прожектора» можно судить по цифрам: в результате вскрытия и устранения недостатков, отмеченных в «КП», в 1973 году сэкономлено 15 тысяч штук кирпичей, 8 тонн металла, 15 кубометров лесоматериала, 256 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

План работы обсуждается штабом с учетом стоящих задач. Ощутимую помощь оказывают и члены комитета комсомола, ответственные за тот или иной участок работы. Ведь им на месте легче сориентироваться. Среди активистов «КП» ответственные за производственный сектор комитета ВЛКСМ Лидия Богодюк, за жилищный сектор — Галина Вылегжанина, комсорг отдела главного механика Александр Голышев, его заместитель Лидия Анисимова.

В «читабельности» «Комсомольского

## В БОЙ, „ПРОЖЕКТОРИСТЫ“!

прожектора» немалая заслуга художника Галины Давыдовой. Мимо стенда «КП» просто невозможно пройти равнодушно. Своей эмблемой «прожектористы» выбрали волка-фотооператора из мультфильма «Ну, погоди!». Галя же нашла неповторимые, броские и выразительные краски и формы для оформления стендов.

Первым в этом году был рейд по наглядной агитации. Причиной послужило то, что на многих участках нет досок показателей социалистического соревнования, не вывешены личные и бригадные сообразительности. Штаб «КП» выпустил фотогазету «Выше знамя социалистического соревнования!». Результат налицо — на каждом участке теперь наглядная агитация на должном уровне.

Добрые результаты принесли и рейды по проверке состояния техники безопасности, условий быта в общежитии, производственной дисциплины. Проверка уровня производительности труда тоже выявила неиспользованные резервы, и сейчас выработка на одного рабочего повысилась на 0,5 процента против нормы.

В своей речи на XVII съезде ВЛКСМ Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев обратил особое внимание на важность повышения качества работы. И комитет ВЛКСМ строительного управления выпустил внеплановый «Комсо-

мольский прожектор» — по качеству.

У членов штаба «КП» Н. Волкова, Е. Рожкова, В. Свириевой, Г. Давыдовой, секретаря комсомольской организации М. Можеитова много забот. Ведь они оформляют еще и стенды, посвященные важным событиям комсомольской жизни и знаменательным датам. Регулярно освещалась на таких стендах, например, работа XVII съезда ВЛКСМ. Штабу приходится выполнять эту работу потому, что нет у комсомольцев своей стенной газеты. Комитету комсомола стоит подумать над этим вопросом.

«Прожектористы» работают под руководством партийной организации, в тесном контакте с профсоюзной организацией, группой народного контроля. Это, конечно, значительно облегчает их деятельность. Но есть и «тормозящий» фактор — почти полное отсутствие методической литературы.

Комсомольская организация СУ ТЭЦ-22 отводит своему «КП» немалую роль в воспитании молодежи. И не случайно. Ведь, участвуя в рейдах «Комсомольского прожектора», комсомольцы в большей степени обретают чувство личной ответственности за успехи и неудачи всего коллектива. А это рождает в человеке чувство хозяина, будит способность мыслить широко, готовность вести решительный бой с недостатками.

**О. ФОЛИНА.**

## ПОБЕДИЛИ ТКАЧИ

Много интересных мероприятий проведено в нашей комсомольской организации в честь 50-летия присвоения комсомолу имени В. И. Ленина. Славному юбилею посвящались и комсомольские собрания, выпуски стенных газет, «молий». И, конечно, все старались ознаменовать важное событие в жизни молодежи высокопроизводительным трудом.

Недавно комитет ВЛКСМ подвел итоги юбилейного соревнования. Победителями его стали комсомольские группы ткацкого производства, где группкомсоргами Людмила Кравцева и Александра Иванова.

В индивидуальном соперничестве более высоких показателей добились молодые коммунистки Валентина Новикова и Любовь Милосердова, комсомолки Наталья Создательева, Людмила Гуринова, Алдона Карашайте, Зинаида Милосердова, Тамара Демидова, Татьяна Дегтярева, Раиса Малыхина, Анна Лаврова.

Итак, победители определены, но соревнование продолжается. Цель его — досрочное выполнение заданий девятой пятилетки каждым комсомольцем, каждым молодым производственником.

**Л. ШАРОНОВА,**  
секретарь комитета ВЛКСМ фабрики им. Октябрьской революции.



С молодым задором работает литейщица завода «Пластмасс» ударница коммунистического труда комсомолка Наталья Молоткова. Свое задание она ежедневно выполняет на 118—120 процентов.

Фото Н. Прохнера.

## ПОСВЯЩЕНИЕ В РАБОЧИЕ

Под таким названием в нашем совхозе состоялся вечер, на котором парткомом, рабочим и комитетом ВЛКСМ была устроена торжественная встреча 39 выпускников Сатинского профессионально-технического училища, прибывшим к нам на постоянную работу.

С добрыми напутствиями встретили прибывших наши молодые производственники, бывшие выпускники этого училища В. Хрычева, А. Кузичкина, Т. Деревянко, Т. Юракова.

— Когда мы приехали сюда два года назад, тоже волновались: как нас встретят, где и как будем работать и жить, — сказала в своем выступлении В. Хрычева. — Но опасения наши оказались напрасными. Благодаря заботе администрации, парткома, рабочего и комитета ВЛКСМ, совхоз стал для нас вторым домом. Так что, девчата, смелее включайтесь в работу, все у вас устроится.

Действительно, вновь прибывающие в совхоз обеспечиваются хорошо оплачиваемой работой, прекрасным общежитием, им создаются неплохие условия для культурного отдыха.

Выступившие на вечере директор СПТУ Г. С. Алексеев, директор совхоза А. И. Кузнецов, управляющая первым отделением Е. Ф. Гушина и другие тепло поздравили прибывших со вступлением в дружный коллектив совхоза и пожелали им успехов в труде.

**Р. ЕРШОВА,**  
секретарь комитета ВЛКСМ совхоза им. Моссовета.

## НА ПРИЗ ИМЕНИ А. И. МАКАРЦЕВОЙ

На Малаховском экспериментальном заводе проведен второй районный конкурс молодых металлостроителей: токарей, фрезеровщиков и слесарей на приз имени А. И. Макаревой.

Большие, светлые цехи завода, чудесная погода, отличное настроение участников конкурса — все это создавало праздничную атмосферу.

Перед собравшимися выступила почетный гость, знатная станочница района Анастасия Ивановна Макареца. После открытия конкурса часть ребят разошлась по своим рабочим местам, а другие отправились сдавать теорию.

Первыми приступили к работе токари и слесари, а через некоторое

да торгового машиностроения.

Все призовые места в индивидуальном зачете также поделили ребята с указанными предприятиями. Так, лучшего результата среди фрезеровщиков добился Виктор Колесников с завода им. Ухтомского, неоднократный участник таких конкурсов. Высокая скорость и отменное качество — вот отличительные черты работы молодого рабочего. Среди токарей первенствовал В. Зимин с Малаховского экспериментального завода. И опять же на первом месте, только на этот раз среди слесарей, пред-

ставитель завода им. Ухтомского А. Вялов.

Победителям были вручены ценные подарки, дипломы и грамоты горкома комсомола. Главный приз конкурса — красивую вазу — Анастасия Ивановна вручила команде Малаховского экспериментального завода.

Конкурс заканчивается. И как доброе напутствие, прозвучали в адрес его участников слова А. И. Макаревой: «До новых встреч, до новых побед на следующем районном конкурсе молодых металлостроителей!»

**В. СЕЛИН,**  
инструктор горкома ВЛКСМ.

# НА ПУТИ К ЗВАНИЮ

Участвуя во Всесоюзном социалистическом соревновании за досрочное выполнение плана четвертого года пятилетки, коллектив Панковского ремонтно-механического завода борется не только за увеличение выпуска, но и повышение качества продукции, за экономию средств, повышение производительности труда. А этого трудно добиться, не имея высокой культуры производства. На 1974 год мы приняли обязательство завоевать звание «Предприятие высокой культуры производства и организации труда».

Для более успешного выполнения обязательств на заводе разработан план совершенствования организации производства, труда и управления. Придаем важное значение техническому перевооружению, улучшению организации рабочих мест и условий труда. На основных участках более рационально расставлено оборудование. На участке по ремонту экскаваторов в ре-

зультате новой планировки, а также внедрения грузо-подъемных механизмов и другой оснастки улучшилась организация рабочих мест, сократилось время перевозок материалов и деталей.

Подобная планировка осуществлена на тракторном участке. В результате количество отремонтированных машин увеличилось с 28—29 до 30—31 в месяц.

Снижается уровень ручного труда. На тракторном участке внедрено механизированное приспособление для натяжения гусеничных полотен, которое позволило наполовину сократить ручной труд на этой операции. В его разработке и внедрении принимали участие бригада А. А. Шевченко, рационализаторы Н. И. Владичанов и А. П. Шалапин. Здесь же создана механизированная поточная линия сборки опорных катков трактора С-100.

На заводе особое внимание уделяется организации ра-

бочего места. В основу взяты типовые проекты, а также собственные разработки. Изготовлено около 20 тумбочек для станочников, более 30 различных столиков.

Развернуто соревнование за звание «Участок высокой культуры». Первым добился его коллектив механического участка, которым руково-

## ПРЕДПРИЯТИЯМ — ВЫСОКУЮ КУЛЬТУРУ

дит старший мастер В. Е. Фомин.

Инженерно-технические работники имеют личные творческие планы. Это способствует росту их активности в борьбе за повышение культуры производства. Многие делают по творческим планам технологи В. М. Чернышов, А. П. Шалапин и другие.

С повышением культуры производства улучшается качество продукции. Право работать с личным клеймом завоевали И. Е. Сукманов, Ю. И. Сосков, С. И. Овчин-

ников, В. П. Кремнев и другие. Они сдают детали с первого предъявления.

Руководство, партийная и профсоюзная организации завода принимают действенные меры по дальнейшему улучшению условий труда работающих. Все участки имеют хорошие бытовые помещения. Произведена реконструкция приточно-вытяжной вентиляции. На основных участках применяется дневное освещение. Проведена работа по благоустройству территории. Заасфальтировано около двух тысяч квадратных метров площади. Остальная территория в настоящее время бетонизируется.

Но некоторые проблемы остаются на сегодняшний день нерешенными. Крайне неудовлетворительно идет замена морально устаревшего металлорежущего оборудования. На заводе есть станки, которые были приобретены 20—25 лет назад.

Они не отвечают современным требованиям. В осуществлении дальнейшего технического оснащения нам нужна помощь Главлесооблза.

Нам необходимо быстрее закончить ремонт зданий и сооружений, который сейчас проводится. В цехе металлоконструкций не закончен ремонт вытяжной вентиляции. На некоторых участках нуждаются в улучшении рабочие места. Их надо оснастить верстаками, столиками, подставками для деталей, стеллажами.

Не решив эти проблемы, мы не можем выступить с ходатайством о присвоении нам почетного звания. Поэтому весь коллектив завода должен принять активное участие в осуществлении намеченных планов с тем, чтобы безусловно выполнить в этом году обязательства.

**Б. ТРУШИН,**

главный инженер  
Панковского ремонтно-механического завода.



По-ударному трудятся на вахте второго полугодия четвертого, определяющего года пятилетки слесари-сборщики Люберецкого завода мостостроительного оборудования. Наш фотокорреспондент на днях побывал в цехе по изготовлению дизель-молотов. Бригада во главе с А. М. Скрипниным обсуждала производственный вопрос.

По недавно подведенным итогам передовая комплексная бригада заняла первое место среди бригад завода.

НА СНИМКЕ: члены комплексной бригады. В центре с чертежом бригадир А. М. Скрипнев. Фото Н. Прохнера.

## ЕДИНСТВО В БОРЬБЕ ЗА СЧАСТЬЕ НАРОДОВ

Несколько дней продолжались торжества, посвященные знаменательной дате, — 30-летию народной власти в Польше. Особую значимость этим торжествам, по единодушному мнению мировой печати, придал приезд в ПНР Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева. Празднование славного юбилея народной Польши вылилось в волнующую демонстрацию нерушимой дружбы польского и советского народов.

Тридцать лет назад земля Польши была изрыта воронками от бомб и снарядов, на месте древних польских городов дымилась гора развалин, лучшие сыны польского народа бок о бок с воинами Советской Армии с оружием в руках боролись за освобождение своей Родины от гитлеровских захватчиков.

Сегодняшняя Польша — это высокоразвитая социалистическая держава, играющая заметную роль в международных отношениях, страна, с которой вынуждены считаться даже самые крупные капиталистические государства.

А между этими двумя датами — годы упорного, напряженного труда, позволившего не только залечить раны, нанесенные войной, но и добиться замечательных успехов в деле развития экономики и культуры, повышения народного благосостояния.

Польский народ высоко оценивает ту братскую помощь и поддержку, которую ему оказали в деле возрождения Польши Советский Союз и другие страны социалистического содружества. «Наши достижения за 30 лет, — писала варшавская газета «Дзеник людowy», — полностью подтверждают, что объединение судеб народной Польши и Советского Союза, тесное сотрудничество с социалистическими государствами обеспечило нам и нашей стране безопасность и мир, создало условия для превращения ее в одну из развитых стран мира».

Конечно, достижения, которыми по праву гордится польский народ, достались ему нелегко. Об этом говорил Первый секретарь ЦК Польской объединенной рабочей партии товарищ Э. Герек, выступая на торжественном заседании сейма ПНР 21 июля. «На историческом пути, пройденном за тридцать лет, — сказал он, в част-

ности, — нам пришлось также исправлять горькие ошибки и преодолевать не одну трудность. Но самое главное в том, что направление нашего марша и основные установки нашей коллективной деятельности были всегда правильными, а достигнутые результаты — огромными».

Подводя итоги 30 лет народной власти, поляки в то же время всеми своими мыслями и чувствами обращались к будущему, к тем задачам, которые надо решить, чтобы обеспечить мирную, счастливую жизнь для нынешнего и грядущих поколений. Вручая товарищу Л. И. Брежневу высокую польскую награду — Большой Крест ордена Виртути милитари, Э. Герек особо подчеркнул, что народ Польши, ПОРП полностью солидарны с КПСС и советским народом в великом

## БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

деле борьбы за мир.

О твердой решимости советских людей сделать все для того, чтобы устранить навсегда опасность новой войны, говорил в своих выступлениях в Катовице и в Варшаве Генеральный секретарь ЦК КПСС. Одновременно Л. И. Брежнев предостерег против самоуспокоенности в вопросах борьбы за мир. «Было бы чрезвычайно опасно, — заявил он в своей речи в польском сейме, — если бы в общественных кругах укрепилось мнение, что теперь уже все в полном порядке, что угроза войны стала иллюзорной, и задача обеспечения мира как бы отодвигается на второй, а то и на третий план. Необходимо учитывать реальную обстановку: в ряде районов мира все еще неспокойно».

Эти слова советского руководителя привлекли пристальное внимание ведущих политических обозревателей всех стран. Они увидели в них подтверждение готовности нашей страны и впредь упорно проводить в жизнь Программу мира, разработанную XXIV съездом КПСС.

**А. КРАСИКОВ,**  
обозреватель ТАСС.

**ЛЮБЕРЕЦКАЯ  
ПРАВДА**

31 июля 1974 г.  
№ 121 (10919) 3 стр.

## ЧТО НУЖНО КАРТОФЕЛЬНОМУ ПОЛЮ?

Картофелеводы района в определяющем году пятилетки взяли на себя высокие обязательства. Для их выполнения есть все возможности. В большинстве своем поля ухоженные, развитие картофеля повсеместно хорошее. Однако получение высокого урожая «второго хлеба» зависит от проведения дальнейших работ. Главное — не допустить потерю урожая в условиях неблагоприятной погоды и распространения болезней и вредителей.

В нынешних сложившихся климатических условиях картофелю грозят две беды. Большое количество часто выпадающих осадков, росы, туманы создали идеальные условия для развития наиболее опасного заболевания — фитофтороза. Оно уже появилось на посадках ранних сортов («приекульский ранний», «белорусский ранний» и др.). Болезнь быстро распространяется.

На некоторых полях в связи с уплотнением и переувлажнением почвы клубни начинают испытывать недостаток воздуха. Это может привести к их загниванию. Частично из-за развития ризоктониоза загнивает и корневая система. Если не принять срочных мер, то накопление урожая замедлится.

Какие же приемы необходимо проводить, чтобы снизить влияние этих неблагоприятных факторов?

Прежде всего — это химическая борьба с фитофторозом. Нынче нужно несколько отойти от прежде применявшихся рекомендаций — увеличить количество опрыскиваний посевов. При сохранении дождливой погоды картофель целесообразно обрабатывать через каждые 5—7 дней. Рекомендуем применять цинеб (3 кг на га), цирам (6 кг на га), купрозан (3 кг на га), хлорокись меди

### СОВЕТЫ УЧЕНЫХ

(3 кг на га), купрозин (4 кг на га). Эффективнее использовать опрыскиватели типа ОВТ-1 или вертолеты.

Для борьбы с колорадским жуком, уже появившимся на посевах картофеля, отдельных обработок сейчас можно не проводить, но в раствор химикатов, применяемых против фитофтороза, необходимо каждый раз добавлять следующие препараты: хлорофос (1,8 кг на га), гаммаизомф ГХЦГ (1—1,5 кг на га), полихлорпинен (2 кг на га), полихлоркамфен (2 кг на га). Последние два препарата нельзя смешивать с купрозаном и хлорокисью меди. Для лучшей прилипаемости растворов химикатов к растениям в них нужно также добавлять мочевины (20 кг на га). Важно также не допустить

поражения фитофторозом и клубней. А избежать этого можно только своевременным предуборочным уничтожением ботвы. На семенных участках такой прием наиболее целесообразно применять при поражении фитофторозом листовой поверхности не более 25 проц., а на других категориях посевов — при поражении 40—50 проц. листового аппарата.

Лучшие способы уничтожения ботвы — химический и комбинированный. В первом случае проводят опрыскивание посадок хлоратом магния из расчета 25—30 кг на га, расходуя не менее 800 л раствора. При комбинированном способе ботву скашивают с помощью УБД-3, а затем оставшуюся ее часть и почву опрыскивают хлоратом магния с нормой 10—15 кг на га (500—600 л на га).

Уничтожение ботвы значительно снижает перезаражение клубней на семенных участках бактериозами (черная ножка и кольцевая гниль). Кроме того, почва на этих полях более интенсивно просыхает и улучшает условия уборки. Уменьшается количество клубней с признаками задыхания.

**А. С. ВОЛОВИК,  
С. Н. КАРМАНОВ,**

кандидаты сельскохозяйственных наук.

Научно-исследовательский институт картофельного хозяйства



Грузинская ССР. На аджарском курорте Махинджаури отдыхающих с детьми обслуживают в этом году пансионаты «Мзиури» и «Зеленый мыс». Кроме отдельных палат, в этих пансионатах имеются детские комнаты, обеспечено специальное медицинское обслуживание, оборудован детский пляж.

НА СНИМКЕ: А. Ищенко из Ростова, М. Крамскова и Г. Черных из Азова, приехавшие с детьми на курорт Махинджаури. В пансионате «Мзиури», где они живут, за год отдохнут более пяти тысяч человек. Фото Н. Анастасьева. (Фотохроника ТАСС).

## ВСЕ ВОЗРАСТЫ ПОКОРНЫ



Десятки людей выходят ежедневно на дорожки и секторы стадиона Лыткаринского завода оптического стекла для сдачи нормативов Всесоюзного комплекса ГТО. Работники завода сдают летние нормативы.

Вот уверенно заканчивает 60-метровую дистанцию бригада оптиков-механиков Б. К. Кучеренко. Результат — 10,2 сек. — неплохой для 43 лет. И все же лучшее время в этой возрастной группе показал 50-летний заместитель начальника отдела И. А. Опаркин — 8,8 сек. Отлично сдают нормы ГТО заводские ветераны. Но старается не отставать и молодежь. Двадцатилетний Самарин добился высокого результата на «сотке» — 11,9 сек. Показали хорошие секунды и молодые работницы Крупнина, Ясакова, Животкова, Бирюкова. Последние соревнования по сдаче норм комплекса ГТО помогли открыть много молодых способных ребят, которые с успехом могут продолжить занятия спортом.

ГТО — это здоровье. И пусть не на каждом соревновании будут установлены новые рекорды, но полученный заряд бодрости и силы надолго останется в каждом участнике соревнований, поможет ему еще лучше трудиться. На заводе оптического стекла это понимают, поэтому придают большое значение развитию физической культуры и спорта. Всесоюзный комплекс ГТО помог вовлечь многие сотни оптиков в занятия спортом. На предприятии создана специальная комиссия по контролю за ходом сдачи норм ГТО. Каждый месяц физорги цехов и участков отчитываются перед комиссией о проделанной работе. А работа проведена боль-

шая: свыше половины работающих принимают участие в сдаче нормативов ГТО. Результаты соревнований обязательно учитываются при распределении мест в общезаводской спартакиаде.

— Постоянный контакт с партийной, профсоюзной, комсомольской организациями, — рассказывает методист производственной гимнастики Н. А. Анисимов, — помог наладить нам работу по сдаче норм ГТО. Приведен в порядок заводской стадион, закончено строительство бассейна. Теперь нам есть где проводить соревнования по легкой атлетике и плаванию. Не так давно проводились состязания бегунов, прыгунов, метателей. Их результаты вошли в зачет ГТО. 12 процентов всех работающих на заводе уже получили золотые и серебряные значки и удостоверения комплекса ГТО. Еще одна большая группа рабочих, инженеров, служащих станет значкистами ГТО после сдачи летних нормативов комплекса.

Сейчас на заводе ведется большая спортивная работа среди молодежи. Девиз: «Каждому комсомольцу — значок ГТО» с успехом претворяется в жизнь.

Когда в конце дня я покидал завод, увидел большую группу оптиков, направляющихся после смены прямо на стадион.

— Смотрите, — услышал я в стороне, — энергетики пошли сдавать ГТО. Даже Степаных вместе со всеми. Молодец, не отстает ветеран!

Да, действительно, комплексу ГТО все возрасты покорны.

С. САЕНКО.

студент факультета журналистики МГУ.

## ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

«Много в нашем районе развелось бездомных собак. В Томилине по ул. Гоголя собака укусила гражданку Серову. Никаких мер по отлову бездомных собак не принимается, а ведь от них еще могла бы быть и польза науке».

(Из письма Г. Вогдановой. О том же пишет группа жителей из Томилина и Люберец).

\*\*\*

## ПРО СОБАКУ БЕЗДОМНУЮ

Собака — друг человека. Мы знаем и помним о том, но Собака — в худшем смысле, — собака, которая живет отчужденно, бездомно. Неужто в слепом поклоненье собаке Мы главного помнить не будем: от дикой собаки, собаки-бродяги ни ласки, ни верности людям. Мне хочется крикнуть, да так возмущенно и бешенно: берегите детей,

охраняйте детей от собак, от них — бешенство. И пусть тот собачий вопрос утрясут, наконец-то, в должной инстанции. И пусть горкомхоз и другие не видят виновных в одной ветстанции. Доколе разводите нам всякую словесную всячину. Ловите собак! Пусть науке послужит бродячья собачина. К чертям собачим слоняйство, да не режет вам слух: собака — друг человека, а человек человеку тем более друг. Ефим ВЕТРОВ.

## ВЕСЕЛЬЕ ЗАКОНЧИЛОСЬ... В МИЛИЦИИ

У служащего К. был день рождения. Обычно этот день отмечается в кругу друзей — дома или в кафе. А вот К. выбрал лестничную площадку в доме на ул. Митрофанова. Здесь собрались двое взрослых и четверо несовершеннолетних во главе с Конторщиком. Купили 12 бутылок вина. Они были выпиты без звона бокалов — прямо из горлышка.

Подвыпившая компания решила продлить веселье у знакомого Хаердинова. По пути к нему собутыльники встретили малознакомых девушек и пригласили их с собой. Приглашали весьма «настойчиво», подталкивали, угрожали.

Потом были магнитофон и музыка. Но не было больше денег, а выпитого показалось мало. Тогда Макеев предложил Конторщику украсть деньги. Но где? У девушек? Они получили стипендию и оставили свои сумочки в прихожей. Конторщик согласился. И вот Макеев уже совершил очередное преступление, предусмотренное статьей 210 Уголовного Кодекса РСФСР — вовлек в преступ-

ную деятельность несовершеннолетнего. Эта статья предусматривает наказание в виде лишения свободы сроком до 5 лет.

Деньги украли. Купили вина, выпили и стали расходиться по домам. Ушел виновник «торжества», ушел Макеев с одной из своих знакомых, прихватив бутылку. По пути они зашли в буфет, снова выпили на краденые деньги. Так было совершено второе преступление — кража личного имущества граждан группой лиц. Оно также наказывается лишением свободы сроком до 5 лет.

А в квартире Хаердинова тем временем события накалялись. Конторщик распоясался, стал приставать к девушкам, запугивал их, дрался... Закончился этот «веселый» день рождения в милиции.

Макеев и Конторщик осуждены. Оба понесли заслуженное наказание. Теперь у них достаточно времени поразмыслить над своим прошлым и будущим.

Б. СЕЛЕЗНЕВ,

помощник прокурора города.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СРЕДА, 31 ИЮЛЯ  
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА  
9.05 ЦТ. Утренняя гимнастика.  
9.20 Новости.  
9.30 ЦТ. «Клуб кинопутешествий».  
10.30 «Юлька». Фильм.  
16.00 «Шахматная школа».  
16.30 «Наука сегодня».  
17.00 «Четыре танкиста и собака».  
Телефильм. 18-я серия.  
18.00 Новости.  
18.15 ЦТ. «Почтальон и почта».  
18.30 «Творчество народов мира».  
19.00 Премьера телефильма «Раул Гамзатов».  
19.30 ЦТ. Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (К) — «Динамо» (М).  
21.15 «Время».  
21.45 «Лица друзей».  
22.30 ЦТ. «Русский романс».  
23.00 Новости.  
ВТОРАЯ ПРОГРАММА  
18.30 Для детей.

19.00 «Москва».  
19.30 Концерт.  
20.15 «Спокойной ночи, малыши!».  
20.30 «Подмосковье».  
21.00 Концерт.  
21.45 «Подпольный фронт». Телефильм. 5-я и 6-я серии.  
22.40 Московские новости.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА  
19.50 ЦТ. Г. Фере, Б. Спитковский — «Мой остров синий». Фильм-спектакль.  
21.15 «В мастерской художника».  
21.45 «По страницам «Голубого огонька»».  
22.25 «Литературные чтения».

ЧЕТВЕРГ, 1 АВГУСТА  
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА  
9.05 ЦТ. Утренняя гимнастика.  
9.20 Новости.

9.30 ЦТ. «Творчество юных».  
10.00 «Костер».  
10.30 «Сельские встречи».  
11.00 «Творчество народов мира».  
16.00 «Изобретатель». Тележурнал.  
16.30 «В мире книг».  
17.00 «Четыре танкиста и собака». Телефильм. 19-я серия.  
18.00 Новости.  
18.15 ЦТ. Театр «Колокольчик».  
18.30 «Пятилетку — досрочно».  
19.00 К. Сен-Санс — Второй концерт для фортепиано с оркестром.  
19.25 На вопросы телезрителей отвечает член-корреспондент АН СССР В. Г. Афанасьев.  
19.55 «На экране — кинокомедия». «Старинный водевиль».

21.00 «Время».  
21.30 ЦТ. Концерт.  
23.10 Новости.  
ВТОРАЯ ПРОГРАММА  
18.30 ЦТ. Чемпионат СССР по хоккею на траве.  
19.00 «Москва».  
19.30 ЦТ. Концерт.  
20.15 «Спокойной ночи, малыши!».  
20.30 «Москвичи и Ленинградцы соревнуются».  
21.00 «Для вас, родители».  
21.30 «Драма любви». Фильм.  
22.50 Московские новости.  
ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА  
19.55 Программа научно-популярных фильмов.  
20.30 Концерт.  
21.00 ЦТ. «Узоры».  
21.30 ЦТ. «13 стульев».  
22.30 Музыкальная программа.  
Редактор П. В. СПИРОВ.

**В кинотеатрах и Дворцах культуры**  
В ГОРОДСКОМ ПАРКЕ КУЛЬТУРЫ И ОТДЫХА  
Сегодня: в павильоне-читальне состоится выступление члена Союза писателей писателя-фантаста В. Г. МЕЛЕНТЬЕВА — 17.30.  
В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»  
Сегодня: «ТАИНСТВЕННЫЙ ОСТРОВ» — 9.20; «ИСПОЛНЯЩИИ ОБЯЗАННОСТИ» — 11, 13, 15, 17, 19, 21.20.  
В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»  
Сегодня: «АФРИКАНСКИЙ СЛОН» — 13, 17 ч.; «ЮНГА СЕВЕРНОГО ФЛОТА» — 11, 15, 19, 21 ч.  
В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМ. УХТЪМСКОГО  
Сегодня: фильм «ОТКРЫТИЕ» — 18, 21 ч.  
В УХТЪМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»  
Сегодня: фильмы «ШАПКА-НЕВИДИМКА» — 11 ч.; «ДЕЛА СЕРДЕЧНЫЕ» — 17.15, 20 ч.  
В КЛУБЕ КОСМИЧЕСКОЙ ТРИКОТАЖНОЙ ФАБРИКИ  
Сегодня: «СОКРОВИЩЕ СЕРЕБРЯНОГО ОЗЕРА» — 17.45, 19.30, 21.15.  
ВО ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ЭНЕРГЕТИК»  
Сегодня: «ОНА И ДЬЯВОЛЫ» (2 серии) — 20 ч.  
В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»  
Сегодня: «ТАНЯ И ДВА МУШКЕТЕРА» — 11 ч.; «ЖИЗНЬ НА ГРЕШНОЙ ЗЕМЛЕ» — 13, 17, 21 ч.; «ОТКРЫТИЕ» — 15, 19 ч.

**ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПАССАЖИРСКАЯ АВТОКОЛОННА № 1787**  
ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ: шоферов 1 и 2-го классов для работы на рейсовых автобусах, шоферов для работы на легковых такси, шоферов 3-го класса с 3-х летним стажем работы для работы слесарями и шоферами-перегонщиками с обучением на 2-й класс, кондукторов, автослесарей, автоэлектриков, кузовщиков, маляров по покраске автобусов и легковых автомобилей, мастеров, линейных контролеров, учеников.  
Режим работы ремонтных рабочих сменный, по согласованию. Средняя зарплата шоферов — 220 руб. Квалифицированных ремонтных рабочих — 170 руб. Ремонтные рабочие обеспечиваются бесплатными обедами. Все работающие пользуются бесплатным проездом на автобусах.  
Обращаться: Люберцы, Котельнический проезд, 13-а. Отдел кадров. (Д)

**ЛЮБЕРЕЦКАЯ КОНТОРА ПАРИКМАХЕРСКИХ**  
ПРИНИМАЕТ заказы от населения на изготовление парижских изделий из натуральных и искусственных волос: мужские и женские парики, полупарики, шиньоны, косы, ресницы. Производит закупку от населения волос длиной от 15 см и выше.  
Обращаться: Люберцы, Октябрьский пр., 29, тел. 373-26-56. 3—3

**ЛЮБЕРЕЦКОЙ ТИПОГРАФИИ**  
ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: резальщик на листовую резальную машину, ученики всех специальностей.  
Обращаться: Октябрьский пр., д. 150. 1—3

Адрес редакции: г. Люберцы-5, ул. Красноармейская, 4—1. Почтовый индекс 140005.  
Телефоны: редактор — 373-27-31; отдел партийной жизни, бухгалтерия — 373-14-72, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 373-26-83, отдел промышленности — 373-27-35, отдел писем и общественная приемная — 373-27-07.  
Люберецкая типография, Октябрьский пр. 150  
Объем I а. л. Тир. 20.011 Зак. 4006